SOLUCIONS

1. a)|R
b) |IR
o) R-{5}
DR-{2}
e)|JR-{4,0}
IR-{0,2, 3}
) IR-{0, 2)
h) IR
)[-6,+)
D4, +o)
) (-.-2]0 (2, +)
) (-, 210 [3,+)
m)(-o ,-4)0 (-4,2]0[3,+x)
(-, 2)0 (3 4
0) (-4,2)0 (3, +)
D)[-4.2)0 (3, +)
q) IR

N(-0o,-3)U(3,+x)
S)('OO’ '3)|:| (4|+°°)

2. a) Discontinuitat evitable en x = 2
b) Discontinuitat de salten x =2
c) Asimptota vertical en x = 3

3. a) Senar. Simetrica respecte a I'origen de cookna
b) Senar. Simétrica respecte a I'origen de coomiena
c) Parell. Simetrica respecte a I'eix d’ordenades
d) Parell. Simétrica respecte a I'eix d’ordenades
e) No és simetrica
f) No és simetrica
g) Parell. Simétrica respecte a I'eix d’ordenades
h) Parell. Simetrica respecte a I'eix d’'ordenades

4. a)eixos OXi QY (0,0
b) eix OX (1,0); eix OY (0,-1)
c) eix OX no talla; eix OY (0,1/6)
d) eix OX (0,0) i (-3,0); eix OY (0,0)
e) eix OX (0,0)i (3,0); eix OY (0,0)
f) eix OX (1,0); eix OY no talla
g) eix OX no talla; eix OY (0;8
h) feix OX (-3,0) i (3,0); eix OY no talla



5. a) Dom = |R
Im=|R
Punts de tall amb els eixos: (0, 0)
No té simetria
Continua
Creixent en tot el domini
Cénvava: (0,05)d (1, +ow)
Convexa: (- ,0)0 (0.5,1)
Punts d’inflexio: (0.5,0.5),(1,1)

b) Dom = |R
Im=|R
Punts de tall amb els eixos: (0,0),(-4,03,0),(0,5)
No té simetria
Continua
Creixent: (-c0 ,-2)0 ( 2, +o0 )
Decreixent: (-2, 2)
Maxim relatiu: ( (-2, 18)
Minim relatiu: (2,-6)
Convava: (0, +0 )
Convexa: (- ,0)
Punts d’inflexio: (0,5)

C) Dom=|R-{-2,2}
Im = |R
Punts de tall amb els eixos: (1,0), (0, 0.3)
No té simetria
Assimptota verticalen x =-2ix =2
Decreixent en tot el seu domini
Convava: (-2,1)]1 (2, 4+ )
Convexa: (-© ,-2)U (1,2)
Punts d’inflexio: (1, 0)

d) Dom=|R-{0,3}
Im=(-0,-15)0 (0, +x)
Punts de tall amb els eixos: no hi ha
No té simetria
Assimptota verticalenx =0ix =3
Creixent: (-0 ,0)0J ( 0,1.5)
Decreixent: (1.5,3)M (3, +o )
Maxim relatiu: (1.5, -1.5)
Convava: (- ,0)0 (3,+x)
Convexa: (0, 3)

e) Dom=|R-{-1,1}
Im=|R
Punts de tall amb els eixos: (0, 0)
Simetria senar
Assimptota verticalenx =-1ix=1
Creixent: (-c0 ,-1)0 (1, +0 )
Decreixent: (-1,1)
Convava: (-© ,-1)0 (1,0); Convexa: (-1,1)



X2 —3x+2
6. a of)(x)=—"——""=%
)(gof)(x) 31

b)(fog)(x):z_x—J’Z
X°=2x+1

c)(fof)(x)=X-6xX+10X—-3x

d)(gog)(x)=x

1+ X
b =
)y 2X—2

c)y=+x*-1

dy=Inx-3

_2lg,x+2
1-lg, x

1+¢e*
f =
)Y =1

e)y

sssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss

Continua Discontinuitat de salben 1

Discontinuitat de saltenx=- 2, Discontinuégitable en x = - 2
X=0,x=2 D. de salt de 1a espécie en i =
D. de salt de 2ona espécie en x =2



- X six<0
1 six=0
a) y=< X si0D<x<?2
1 six>3
\
X Six<?2
b) y=
1 Si x> 2

10.
-Xx-5six<-5

X+5 skx 5

X—3x+2 sixl
b) y=< -%+3x—2 sil<x<2
X—3x+2 six2

X+5 six<-2
c) y=
1-x sbkbx2



